
 

 

Notes d’allocution 
de l’honorable Noël A. Kinsella 

Président du Sénat  
 

à l’occasion d’une réception soulignant  
la Journée de reconnaissance de la Force aérienne  

 
Salle du Comité sénatorial des banques et du commerce, Ottawa 

Le 16 avril 2013 
 
 

Président Scheer, 

Ministre MacKay, 

Sénateur Day, 

Honorables Sénateurs, 

Mesdames et Messieurs les Députés,  

Lieutenant-général Blondin, commandant de l’Aviation royale canadienne,  

Colonel Chester, président de l’Association de la Force aérienne du Canada,  

Monsieur Black,    [maître de cérémonie] 

Distingués invités,  

Mesdames et Messieurs, 

 

Bienvenue au Parlement et dans cette salle historique, qui servait à l’origine 

aux réunions du Comité permanent des banques et du commerce. Étant donné 

l’importance des questions budgétaires pour tout ce qui a trait aux Forces 

canadiennes, surtout aux approvisionnements, cette salle est toute désignée pour la 

tenue de cette rencontre qui vise à célébrer la Journée de reconnaissance de la 

Force aérienne et à remercier les hommes et les femmes qui, par leurs efforts, 

contribuent à rendre notre Force aérienne si efficace.  
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Sont présents ici aujourd’hui des représentants de bon nombre d’organismes 

et d’associations, dont l’Association de la Force aérienne du Canada, une 

association qui s’est distinguée, au fil des ans, dans la promotion des différents 

aspects de ce secteur des Forces canadiennes. Que ce soit en commémorant les 

réalisations de la Force aérienne et de son personnel, en prenant la défense 

d’intérêts au nom de l’ARC ou en soutenant les cadets de l’air, l’Association de la 

Force aérienne du Canada s’est toujours montrée indispensable. 

 

En ce qui concerne l’Aviation royale canadienne comme telle, les femmes et 

les hommes qui servent fièrement notre pays au sein de ces forces poursuivent la 

tradition d’excellence établie depuis la création de l’Aviation canadienne, en 1920. 

Après des débuts modestes, l’Aviation canadienne a obtenu l’appellation « royale » 

en 1924. Elle a joué un rôle clé au sein de l’armée canadienne lors de la Deuxième 

Guerre mondiale, et elle est bien visible depuis. Récemment, elle est intervenue en 

Afghanistan, en Libye et au Mali. Les membres de la Force aérienne se montrent 

toujours à la hauteur des attentes et les surpassent même. Et c’est toujours un 

soulagement de les voir rentrer au bercail sains et saufs.  

 

En cette Journée de reconnaissance de la Force aérienne, nous tenons à 

remercier les officiers et membres d’équipage qui servent actuellement le pays ou 

qui l’ont servi dans le passé. Nous remercions aussi du fond du cœur leurs familles, 

qui ont fait et font encore d’importants sacrifices. 

 

Merci. 

 


